
YouGov / Unlock Democracy Survey Results

Sample Size: 1634 GB Adults

Fieldwork: 15th - 16th November 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1634 539 505 92 626 676 791 843 180 688 389 377 931 703 196 546 353 399 141

Unweighted Sample 1634 564 508 107 727 659 691 943 128 641 403 462 992 642 150 561 366 404 153

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about how the present system of government works 

in Britain, which of the following statements comes closest to 

your view?

The system works extremely well and could not be improved 3 6 2 0 3 4 4 2 1 2 4 6 3 3 2 4 3 3 2

The system works fairly well but could be improved in small ways 33 51 25 34 34 39 34 32 23 30 34 44 37 28 34 35 35 31 30

TOTAL THE SYSTEM WORKS EXTREMELY / FAIRLY WELL 36 57 27 34 37 43 38 34 24 32 38 50 40 31 36 39 38 34 32

The system doesn’t work very well and requires significant 

improvements
31 26 36 49 34 30 29 33 28 31 32 31 33 28 33 30 26 35 31

The system does not work well at all and there needs to be a 

complete change in system to put things right
18 9 27 13 21 17 20 16 14 19 21 14 16 20 16 20 17 16 20

TOTAL THE SYSTEM DOES NOT WORK WELL / DOES NOT 

WORK AT ALL
49 35 63 62 55 47 49 49 42 50 53 45 49 48 49 50 43 51 51

Don’t know 15 7 11 3 9 10 13 17 34 18 10 5 10 21 15 11 20 15 18

Generally speaking, for each of the following statements, do 

you agree strongly, agree slightly, neither agree nor disagree, 

disagree slightly, or disagree strongly?

Local communities should have more say over what happens 

to them.

Agree strongly 37 27 51 37 39 40 37 37 30 38 38 38 35 40 37 36 35 40 38

Agree slightly 35 43 32 35 38 36 32 38 31 32 37 41 39 30 27 39 39 32 34

TOTAL AGREE 72 70 83 72 77 76 69 75 61 70 75 79 74 70 64 75 74 72 72

Neither agree nor disagree 14 20 8 17 12 15 16 12 13 15 14 13 14 14 14 14 11 16 17

Disagree slightly 3 5 3 3 4 2 4 3 4 3 4 4 4 2 7 3 3 2 5

Disagree strongly 2 3 1 0 2 2 3 1 0 1 1 3 2 1 2 1 2 2 1

TOTAL DISAGREE 5 8 4 3 6 4 7 4 4 4 5 7 6 3 9 4 5 4 6

Don't know 9 2 5 7 5 4 8 9 21 11 6 2 6 13 13 8 11 8 6
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The old way of doing politics no longer works and we need 

radical change.

Agree strongly 27 20 40 22 31 29 30 25 19 26 33 28 27 28 26 28 24 28 33

Agree slightly 32 34 33 51 37 32 31 32 31 32 32 32 34 28 30 31 31 35 31

TOTAL AGREE 59 54 73 73 68 61 61 57 50 58 65 60 61 56 56 59 55 63 64

Neither agree nor disagree 19 23 14 9 15 20 18 19 17 19 17 19 17 20 15 20 20 17 19

Disagree slightly 7 10 5 9 6 8 7 7 6 6 6 10 8 6 9 6 7 8 6

Disagree strongly 4 8 2 3 4 6 5 4 4 2 5 8 6 3 5 5 3 4 5

TOTAL DISAGREE 11 18 7 12 10 14 12 11 10 8 11 18 14 9 14 11 10 12 11

Don't know 11 5 7 5 7 5 9 13 23 15 6 3 7 15 15 10 13 8 7

Britain needs a written constitution providing clear legal rules 

within which government ministers and civil servants are 

forced to operate.

Agree strongly 34 32 43 24 33 41 36 33 17 31 42 40 32 37 32 36 31 35 39

Agree slightly 31 35 32 43 36 32 30 33 27 31 33 33 32 30 35 33 31 30 27

TOTAL AGREE 65 67 75 67 69 73 66 66 44 62 75 73 64 67 67 69 62 65 66

Neither agree nor disagree 15 16 12 17 14 14 14 15 14 17 11 15 16 13 12 12 16 16 18

Disagree slightly 3 5 3 2 4 3 4 2 6 3 3 4 4 2 3 4 2 4 2

Disagree strongly 4 6 2 6 4 4 5 2 3 3 4 6 5 2 7 3 4 3 4

TOTAL DISAGREE 7 11 5 8 8 7 9 4 9 6 7 10 9 4 10 7 6 7 6

Don't know 13 6 8 8 8 7 11 15 34 16 7 3 10 16 12 13 16 12 9
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